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Stretká 100-ročnica 

Úvod 

Súbor desiatich stretiek vznikol na základe stretnutí, ktoré sme robili v Partizánskom 

s mladými od 14 rokov ešte pred coronou. Spolu s Robom Flamíkom SDB sme sa snažili ich 

ladiť v povzbudzujúcom štýle, viac zameranom na osobný rast každého jedného mladého 

a keďže sme v prostredí, kde nie je viera tradične prežívaná, zúčastňovali sa ich aj mladí, 

ktorí nie sú veriaci. 

 Stretká, tak ako sú spísané, som nechcel ladiť príliš metodologicky, skôr majú byť 

inšpiráciou pre animátora, ktorý si ich potom doladí podľa vlastných potrieb, skupiny či 

prostredia, v ktorom sa nachádza.  

 Snažil som sa vybrať témy, ktoré by sedeli so školským, prípadne cirkevným rokom. 

Obsahujú štyri časti:  

1. Háčik – niečo na zahriatie na úvod. Viac zameraný na to, aby nás vyhodil z hlavy 

a starostí, ktoré sme si na stretko priniesli.  

2. Príklad – čiže niečo zo života (príbeh, skúsenosť) na inšpiráciu.  

3. Tvoj pohľad - obsahuje otázky na zamyslenie pre členov stretka.  

4. Odnes si - má zas za cieľ vniesť nejakú myšlienku, ktorú si môže účastník stretka 

odniesť. Môže byť od známej osobnosti, či zo sv. Písma. Prípadne aj niečo iné 😉 

Uchopenie stretiek je dnes ešte aktuálnejšie, kedy mnohí mladí sú uzavretí v sebe, 

často prežívajú strach a úzkosť. Niekedy si skôr myslia o sebe, že sú záťažou pre tých druhých 

a potrebujú počuť niečo o ich vlastnej vzácnosti. Potrebujú veľkú trpezlivosť z našej strany. 

A v tom všetkom hľadajú niekoho, kto má čas a energiu ich vypočuť, kráčať s nimi kus cesty a 

objať.  

 100 rokov skúseností na Slovensku je vzácnym pokladom, ktorý máme. Napĺňa nás 

vďačnosťou a robí nás viac pokojnejšími a ľudskejšími. Každé jedno stretko je malým zrnkom, 

ktoré môže priniesť neskutočne veľké ovocie. Vďaka za každého jedného rozsievača!!! 

Peter Naňo, SDB 
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8. Čo stojí za to, aby sme svoj život žili? 

Háčik 

Niekedy stretáme ľudí, ktorí z nás sajú život alebo chuť žiť. Možno boli tí ľudia viac v našom 

srdci, duši, ako niekde vonku. Nejaké spomienky, výčitky, alebo facky, ktoré sme si sami 

podávali a ktoré sa nám vracajú.  

 

Ježiš nás tak znova uisťuje, že „ak vytrváme, zachránime si svoj život. Ja budem pri vás. Ja vás 

neopustím. Nenechám ťa v tých zápasoch samého, ani tých vonkajších ani tých vnútorných.“ 

To je obrovská nádej a tomu sa snažíme uveriť každý jeden deň. Uveriť, že predsa ten môj 

život je pekný, predsa za to stojí.  

 

Niekedy sa hneváme na svoj život, lebo sme pod nejakým tlakom, lebo sme sa tak rozhodli. 

My sme si to sami vybrali. Vybrali sme si, že nebudeme reálne žiť šťastie každý jeden deň.  

Čo naozaj stojí vo vašom živote za to, aby ste ho žili? Čo ho robí pekným? 

Príklad 

Diabol raz usporiadal bazár, na ktorom sa vystavovali a predávali zbrane a najvynaliezavejšie 

nástroje určené na pokúšanie ľudí. 

Jeho sluhovia celé dni zariaďovali stánky, zapájali svetlá a lampy, rozprestierali koberce a čo 

najlákavejšie aranžovali diablove vynálezy. Boli tam zariadenia a mechanizmy pre všetky 

kategórie hriechov. Najmä pre tých sedem hlavných. Luxusné súpravy na vzbudenie pýchy, 

lakomstva, maškrtnosti, hnevu, chlipnosti, závisti a ľahostajnosti. 

A spolu s nimi množstvo lesklých katalógov, videá a cédéčka. A samozrejme, všetky boli 

diabolsky vzrušujúce. Cenovky boli na viditeľných miestach, spolu so zľavou, ako to býva 

zvykom na každom bazári. 

No vo veľkom nádhernom stánku bola tajomná vitrína. Bol v nej malý pozlátený kľúčik. Bol to 

jediný predmet, pri ktorom  stála namiesto cenovky tabuľka s nápisom: nepredajné. 

Jeden z návštevníkov začal mávať zlatou platobnou kartou a chcel sa za každú cenu 

dozvedieť, na čo ten kľúčik slúži. Bol ochotný zaplatiť zaň akúkoľvek sumu. Personál, ktorý 

čelil jeho tvrdošijnému naliehaniu, zavolal šéfa. Po chvíli čakania sa dostavil Satan, 

sprevádzaný nezameniteľným pachom síry. So  svojimi jemnými a falošne milými spôsobmi 

povedal viditeľne zvedavému zákazníkovi, že tento kľúč je mu obzvlášť drahý. Že je bezcenný 

ale záleží mu na ňom preto, lebo mu umožňuje vstup do duše kohokoľvek, dokonca aj do 

duše kňaza. Nech by boli jeho viera a stupeň svätosti, či jeho vek, akékoľvek, tento zázračný 

kľúč vždy fungoval. 
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Zákazník veľmi naliehal a napokon Satan, napriek svoje prefíkanosti, neudržal tajomstvo 

a potichu priznal: Tento kľúč sa volá malomyseľnosť.1 

Tvoj pohľad 

Zapáľte si sviečku. Môže symbolizovať niečo pekné zo stretnutia s Bohom. Skúste si 

predstaviť, že vedľa vás na stoličke sedí Ježiš. Že to nie je prázdne miesto. Že je tam niekto, 

koho láska je veľmi silná. Že vám dáva znovu chuť vstať a ísť do každého jedného z tých dní. 

Aj napriek tej slabosti, aj napriek slabostiam, aj napriek únave, či chorobe. Aj napriek tým 

rôznym zápasom a neistotám. On je tak prítomný vo vašom živote. Zahŕňa vás takou tou 

svojou dobrotou.  

 

Že je skrátka tu. Že sedí na tej stoličke vedľa vás a vy mu môžete povedať všetko, čo chcete, 

čo máte na duši... čo vás teší... čoho sa bojíte... z čoho máte radosť... čo vás rozveselilo... čo 

tou vašou dušou dnes hýbe... že je skrátka tu pre nás. Pri nás. Hovorte... aspoň chvíľku... pár 

minút... 

Odnes si 

Skúste napísať meno človeka, ktorý vám počas posledných dní aspoň nejakým spôsobom dal 

pocítiť, že vás má rád. Že sa vám ozval, že vám niečo pekné napísal, stretol sa s vami. Môže 

byť tých mien aj viac. Mená ľudí, ktorí vám dali pocítiť, že toto nie je stratený čas, že vám dal 

pocítiť, že sa na vás teší, kedy vás znova uvidí, že vás má rád.  

 

Meno ... 

 

A kedy ste boli vy takým človekom? Komu ste vy dali pocítiť, že ho potrebujete? Že ho máte 

radi? Že sa na neho tešíte? Komu ste sa ozvali, zavolali, napísali? Aby ste zmiernili jeho 

opustenosť, jeho strach?  

 

Možno niekomu ste sa chceli ozvať a neurobili ste to a niekomu ste sa ozvali... napíšte si tieto 

mená. To sú tí ľudia, ktorí vás potrebujú. Pre ktorých ste potrebný, potrebná... „Budeš volať 

a Pán ti odpovie, budeš kričať o pomoc a on ti povie: ‚Tu som.‘“ 

 

                                                      
1 Bruno Ferrero, A kvety jednoducho kvitnú s. 72  
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